
Демоверсия промежуточной аттестации по математике (базовый уровень) 

за курс 10 класса 

Задание 1. Решить простейшую текстовую задачу. 

Установка двух счётчиков воды (холодной и горячей) стоит 2500 рублей. До 

установки счётчиков за воду платили 1700 рублей ежемесячно. После установки 

счётчиков ежемесячная оплата воды стала составлять 1000 рублей. Через какое 

наименьшее количество месяцев экономия по оплате воды превысит затраты на 

установку счётчиков, если тарифы на воду не изменятся? 

 

       ИЛИ 

 

В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 600 

листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги потребуется на 6 недель? 

 

ИЛИ 

 

В летнем лагере 167 детей и 23 воспитателя. В одном автобусе можно 

перевозить не более 52 пассажиров. Какое наименьшее количество таких автобусов 

понадобится, чтобы за один раз перевезти всех из лагеря в город? 

 

Задание 2. Решить задачу на проценты. 

 

Поступивший в продажу в апреле мобильный телефон стоил 4400 рублей. В 

августе он стал стоить 3080 рублей. На сколько процентов снизилась цена на 

мобильный телефон в период с апреля по август? 

ИЛИ 

 Число больных гриппом в школе уменьшилось за месяц в пять раз. На сколько 

процентов уменьшилось число больных гриппом? 

          ИЛИ  

В магазине вся мебель продаётся в разобранном виде. Покупатель может 

заказать сборку мебели на дому, стоимость которой составляет 10% от стоимости 

купленной мебели. Шкаф стоит 2900 рублей. Во сколько рублей обойдётся покупка 

этого шкафа вместе со сборкой? 

 

Задание 3. Решить иррациональное уравнение. 

Найдите корень уравнения             

         ИЛИ       

Найдите корень уравнения     

 



Задание 4.  Решить текстовую задачу. 

Смешали некоторое количество 21-процентного раствора некоторого вещества 

с таким же количеством 13-процентного раствора этого вещества. Сколько процентов 

составляет концентрация получившегося раствора? 

                           

 ИЛИ 

 

Дорога между пунктами А и В состоит из подъёма и спуска, а её длина равна 31 

км. Путь из А в В занял у туриста 7 часов, из которых 5 часов ушло на спуск. Найдите 

скорость туриста на спуске, если она больше скорости на подъёме на 2 км/ч. Ответ 

дайте в км/ч. 

 

 ИЛИ 

 

 Первый насос наполняет бак за 18 минут, второй – за 24 минуты, а третий – за 

36 минут. За сколько минут наполнят бак три насоса, работая одновременно? 

 

Задание 5. Теория вероятностей. 

В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите 

вероятность того, что орёл выпадет ровно два раза. 

 

ИЛИ 

 

В классе 21 учащийся, среди них две подруги – Света и Нина. Класс случайным 

образом делят на семь групп, по 3 человека в каждой. Найдите вероятность того, что 

Света и Нина окажутся в одной группе. 

 

  ИЛИ 

 

На экзамене по геометрии школьник отвечает на один вопрос из списка 

экзаменационных вопросов. Вероятность того, что это вопрос по теме «Внешние 

углы», равна 0,1. Вероятность того, что это вопрос по теме «Тригонометрия», равна 

0,35. Вопросов, которые одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите 

вероятность того, что на экзамене школьнику достанется вопрос по одной из этих 

двух тем. 

 

Задание 6. Преобразовать числовое тригонометрическое выражение. 

Найдите значение выражения   .   ИЛИ      . 

 

Задание 7. Вычислить значение тригонометрического выражения. 

 . 

 ИЛИ       

 



  

Задание 8. Выполнить анализ  графиков 

На рисунке изображён график функции  и касательная к нему в точке с 

абсциссой x0. Найдите значение производной функции f(x) в точке x0. 

 
 

ИЛИ 

 

На рисунке изображен график производной функции  определенной на 

интервале  В какой точке отрезка  функция  принимает наибольшее 

значение? 

 

Задание 9.  Вычислить площадь фигуры на квадратной решетке. 
 
План местности разбит на клетки. Каждая клетка обозначает квадрат 1 м  × 1 м. 
Найдите площадь участка, изображённого на плане. Ответ дайте в кв. метрах. 

ИЛИ   

 

Задание 10. Решить задачу (планиметрия) 

В треугольнике ABC угол C равен 90°, AB = 20, AC= 2√51. Найдите sinA. 

 
   ИЛИ 



В прямоугольнике ABCD сторона BC равна 36, tg CAD= 
7

12
.  Найдите площадь 

прямоугольника.    

                      
Задание 11. Задача на вычисление площади поверхности многогранника 

(стереометрия) 

Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник 

с катетами 6 и 8, высота призмы равна 10. Найдите площадь ее поверхности. 

        
      ИЛИ 

 

Стороны основания правильной шестиугольной пирамиды равны 14, боковые 

рёбра равны 25. Найдите площадь боковой поверхности этой пирамиды. 

                                     
 

Задание 12. Прикладная стереометрия                      

Плоскость, проходящая через точки A, B и C (см. рис.), разбивает правильную 

треугольную призму на два многогранника. Сколько вершин у получившегося 

многогранника с большим числом граней? 

                          
         ИЛИ  

 

Ящик, имеющий форму куба с ребром 30 см без одной грани, нужно покрасить 

со всех сторон снаружи. Найдите площадь поверхности, которую необходимо 

покрасить. Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

        
 



Критерии оценивания работы: 

Каждое задание оценивается в один балл. 

Отметка 

 

Количество баллов 

«5» 11-12 

«4» 8-10 

«3» 5-7 

«2» 0-4 

 

 


